

ΑΣΚΗΣΗ 14

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

12.5 **Επιστολές διακανονισμού συναλλαγών με συναλλαγματικές ή τραπεζικές επιταγές.**

Η κυριότερη μεσολάβηση μιας Τράπεζας στην εμπορική συναλλαγή είναι η συχνή συμμετοχή της στο κύκλωμα της συναλλαγματικής (προεξόφληση - διαμαρτύρηση κλπ.) και της τραπεζικής επιστολής.

Συναλλαγματική είναι το χρηματόγραφο που εκδίδεται με ορισμένο τύπο στον οποίο περιέχεται διαταγή πληρωμής χρηματικού ποσού στον κομιστή. Εκείνος που εκδίδει τη συναλλαγματική και διατάσσει την πληρωμή της ονομάζεται **εκδότης**. Ο δικαιούχος της απαιτήσεως της συναλλαγματικής ονομάζεται **κομιστής** ή και **λήπτης** ενώ εκείνος που καλείται να πληρώσει ονομάζεται **αποδέκτης** ή **πληρωτής**. Στο κεφάλαιο 7 έχουμε αναφέρει επιστολές που αναφέρονται σε διακανονισμούς λογαριασμών με συναλλαγματικές.

Τραπεζική Επιταγή ονομάζεται το ιδιωτικό έγγραφο με το οποίο ένα πρόσωπο που έχει καταθέσει σε μια Τράπεζα, διατάσσει την Τράπεζα να πληρώσει από τις καταθέσεις του, με απλή εμφάνιση της επιταγής, ορισμένο χρηματικό ποσό.

Παρακάτω αναφέρεται υπόδειγμα διακανονισμού τιμολογίου με τραπεζική επιταγή.

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ ΜΕ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ

Προς

Σπ. Ροδαίο και Σία
Κοζάνη,

Φλώρινα, 12 - 2 - 1981

Κύριοι,

Είμαστε κάτοχοι της από 17 - 1 - 1981 επιστολής σας και του πιστωτικού σημειώματός σας, δρχ. 1 7.200. Προς εκτέλεση της συμφωνίας μας σας στέλνομε συνημμένα ισόποση επιταγή αριθμ. 1771 της Εμπορικής Τράπεζας Ελλάδος.

Δρχ. 10.000

και παρακαλούμε να πιστώσετε το λογαριασμό μας στα βιβλία σας.

Για το υπόλοιπο ποσό των 7.200 δρχ. θα σας στείλομε άλλη επιταγή μετά από δίμηνο, εκτός αν επιθυμείτε να εκδώσετε ισόποση συναλλαγματική σε βάρος μας.

Περιμένομε ειδήσεις σας.

Φιλικότατα
(Υπογραφή)

ΑΣΚΗΣΗ: Η επιχείρησή σας στέλνει με επιστολή της, επιταγή 3.500 € στην ΑΛΦΑ Ε.Π.Ε. – ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΕΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ – ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 10 – ΝΑΥΠΛΙΟ - ΤΚ 12345, για την εξόφληση ισόποσης οφειλής. Να συντάξετε, να πληκτρολογήσετε και στη συνέχεια να πρωτοκολλήσετε και να αρχειοθετήσετε στο φάκελο του μαθήματος την παραπάνω επιστολή.